

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 1Nt/201/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3119015132  
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 09. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Michal Frátrik  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2019:3119015132.1

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín v trestnej veci odsúdeného G. L., nar. XX.XX.XXXX v F., okres F., trvale bytom F., R. XXXX/X, o žiadosti odsúdeného o zahľadanie odsúdenia, predsedom senátu Mgr. Michalom Frátrikom v Trenčíne dňa 23. septembra 2019 takto

### rozhodol:

Podľa 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona s a návrh odsúdeného G. L., nar. XX.XX.XXXX o zahľadanie odsúdenia zamieťa.

### odôvodnenie:

Dňa 20.09.2019 bola Okresnému súdu Trenčín doručená žiadosť odsúdeného G. L., nar. XX.XX.XXXX o zahľadanie odsúdenia, v ktorej odsúdený žiada zahladiť odsúdenie Okresným súdom Trenčín sp.zn. 2T/63/2014. Zároveň bola súdu v ten istý deň doručená žiadosť odsúdeného o zahľadanie odsúdenia Okresného súdu Trenčín sp.zn. 3T/143/2013.

Súd z odpisu registra trestov zistil, že odsúdený bol rozsudkom Okresného súdu Trenčín sp.zn. 2T/63/2014 zo dňa 26.06.2014, právoplatným dňa 26.06.2014 uznaný vinným zo spáchania zločinu vydierania podľa § 189 odsek 1, odsek 2 písmeno b) Trestného zákona, za čo mu súd uložil trest odňatia slobody výmere 3 roky, ktorého výkon súd podmienienečne odložil na skúšobnú dobu v trvaní 3 roky a 6 mesiacov (do 26.12.2017) s probačným dohľadom. Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdenému bol nariadený výkon trestu odňatia slobody dňa 23.06.2015 so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp.zn. 6PP/92/2017 bol odsúdený z výkonu trestu odňatia slobody podmienienečne prepustený dňom 17.10.2017 so skúšobnou dobou v trvaní 2 roky a uložením probačného dohľadu v trvaní 2 roky. Uložený trest odňatia slobody je trest súhrnný, ktorým bol zrušený výrok o treste uložený Okresným súdom Trenčín v trestnej veci sp.zn. 3T/145/2013, o ktorého zahľadanie odsúdený tiež žiada.

Podľa § 92 ods. 1 Tr. zákona môže súd zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 92 ods. 3 Tr. zákona ak odsúdený preukázal po výkone alebo odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu svojim vzorným správaním, že sa napravil, môže súd zahladiť odsúdenie na žiadosť odsúdeného i pred uplynutím doby uvedenej v odseku 1.

Podľa § 92 ods. 4 Tr. zákona doba uvedená v odseku 1 sa v prípade, že sa u podmienienečne prepusteného a podmienienečne prepusteného s dohľadom má za to, že trest bol vykonaný dňom, keď odsúdený bol podmienienečne prepustený, spravuje dĺžkou skutočného výkonu trestu. Ak bol trest zmiernený rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky, spravuje sa dĺžkou trestu takto zmierneného.

Podľa § 469 Tr. poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje súd na žiadosť odsúdeného, osôb, ktoré by mohli v prospech odsúdeného podať odvolanie, alebo na návrh záujmového združenia občanov uvedeného v § 4 ods. 2; pred uplynutím doby uvedenej v § 92 ods. 1 Trestného zákona môže podať žiadosť o zahľadenie odsúdenia len odsúdený. O zahľadení odsúdenia mladistvého rozhodne súd aj bez návrhu alebo žiadosti.

Podľa § 470 ods. 1 Tr. poriadku o zahľadení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko, a to aj vtedy, ak ide o odsúdenie vojenským súdom.

Súd po preskúmaní návrhu odsúdeného a celého obsahu spisu dospel k záveru, že návrh nie je dôvodný, resp. tento bol podaný predčasne.

Súd zistil, že odsúdený bol uznesením Okresného súdu Bratislava I. sp.zn. 6PP/92/2017 podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Trenčín sp.zn. 2T/63/2014 zo dňa 26.06.2014, dňom 17.10.2017, s uložením skúšobnej doby v trvaní 2 roky, ktorá skúšobná doba ešte plynie, a to do 17.10.2019.

Z uvedeného dôvodu nie je možné stanoviť počiatok doby, po ktorú bude skúmané správanie odsúdeného. Pokiaľ sa odsúdený osvedčí v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia (o čom musí prijať záver príslušný súd - Okresný súd Bratislava I. po uplynutí skúšobnej doby podmiennečného prepustenia, t.j. po 17.10.2019), počiatok skúmanej doby môže byť súdom stanovený na deň 17.10.2017, pričom skúmaná doba bude plynúť (vzhľadom na dĺžku skutočného výkonu trestu) do 17.10.2022. Iná situácia by nastala v prípade, ak by sa odsúdený v skúšobnej dobe podmiennečného prepustenia neosvedčil a súd by mu nariadil výkon zvyšku trestu odňatia slobody. V oboch prípadoch je však žiadosť odsúdeného o zahľadenie odsúdenia v trestnej veci Okresného súdu Trenčín sp. zn. 2T/63/2014 a naň nadväzujúceho odsúdenia v trestnej veci Okresného súdu Trenčín sp. zn. 3T/143/2013 predčasná, nakoľko nie sú naplnené zákonné podmienky pre rozhodnutie súdu o zahľadení odsúdení.

Vzhľadom na uvedené súd návrh zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je možné podať sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia (doručenia) prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.